

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома
и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.
РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:
Г. Ленинск, ст. Топки, п. Вачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.
Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:
За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем тексте — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступление после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов — скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.
Приним объявлений: в конторе газеты «Кузбасс», (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.
Приним подписки: в конторе газеты «Кузбасс» — в Щегловске, в отделениях: в райбюро Кемеровской, в Топках, Ленинно, Гурьевске, Вачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

условия подписки:
С достав. { На 1 м. — р. 60 к
 { На 3 м. 1 р. 50 к
 { На 6 м. 2 р. 75 к
на дом. { На 1 г. 5 р. —
По почте. { На 1 м. — р. 55 к
 { На 3 м. 1 р. 40 к
 { На 6 м. 2 р. 50 к
 { На 1 г. 5 р. —

№ 81 (949). Пятница, 9-го апреля 1926 года. Цена отд. № 3 коп.

О проверке проведения партдиректив на местах.

Вопрос о том, как проводятся решения съездов, конференций, совещаний, указания руководящих парторганов — вопрос серьезный. Зачастую все указания остаются след только на бумаге. Формальные отчеты не дают точной картины того, как же эти директивы проведены в жизнь и каковы результаты. Для этого необходимо, чтобы руководящие парторганы не забрасывали райкомы, ячейки бесконечно-бумажным материалом — это первое. Во вторых — самые указания должны носить конкретно-реальный характер. Нужно соотноситься с местными условиями и силами. Одновременно требуется налаживание проверки выполнения директив путем обследований, выездов в районы, не нужно пренебрегать и методом товарищеских писем рядовым членам партии и к беспартийным крестьянам-активистам. Это даст возможность охватить глубже и нащупать сущность проводимой работы на местах. Непосредственное общение с низовыми парторганами и более тщательная проверка работы заставит подтянуться наши ячейки, а главное — не будут подходить к работе только формально — по-казенному. Бывают такие случаи, что из района пишут: «столько-то проведено собраний бедноты». А как прошли эти собрания, отношения зажиточных и кулаков к ним, какую они принесли пользу бедняцко-крестьянскому хозяйству — неизвестно. Нужно отвыкнуть от нечего не говорящей терминологии: «в общем и целом» «удовлетворительно», «слабо». Больше точности и правдивости. Одним из основных моментов в партработе является правильный учет опыта работы, а это — то есть проверка проведения всех партийных директив. Задачи по проверке проведения постановлений директив партии могут быть налажены только при уяснении значения этого вопроса в нашей партийной жизни всеми товарищами, ведущими практическую партийную работу.

Квалифицированная сила не будет сокращена.

МОСКВА, 6 (ТАСС). Центральный Комитет союза текстильщиков окончательно выяснил, что временное затруднение в снабжении сырья текстильных фабрик не повлечет за собой значительного сокращения рабочей силы. Сокращение коснется лишь подростков, принятых на текстильные фабрики прошлым летом. Кадры квалифицированных рабочих не будут задеты сокращением ни в какой мере.
МОСКВА, 6 (ТАСС). 6 апреля выехал в Осло вновь назначенный полпред СССР в Норвегии Кавар.

В Англии.

Борьба английских углекопов с шахтовладельцами.

Углекопы на уступки не пойдут.
ЛОНДОН, 7 (ТАСС). 2 апреля шахтовладельцы заявили, что принимают доклад правительственной комиссии по обследованию положению в английской угольной промышленности при условии, что углекопы согласятся пересмотреть ставки зарплаты путем заключения соглашения по отдельным районам. Секретарь союза английских горняков Кук заявил, что углекопы не согласятся, чтобы зарплата была уменьшена хотя бы на один пенс (мелкая английская монета). Особое значение имеют заявления, сделанные генеральным секретарем объединенного союза железнодорожников, машинистов и кочегаров Бромлеем, председателем национального союза железнодорожников Добби и председателем национального союза работников торговых предприятий Жагогером, что указанные союзы готовы полностью поддерживать углекопов.

На конференции независимой рабоч. партии.

ЛОНДОН, 7 (ТАСС). Конференция независимой рабочей партии Англии подавляющим большинством приняла резолюцию, требующую от рабочего движения сосредоточить все усилия, чтобы добиться минимума зарплаты, который должен быть установлен специальной комиссией из представителей рабочей партии и конгресса профсоюзов. Затем конференция приняла резолюцию по внешней политике, требующую пересмотра Версальского договора, аннулирования репарационных платежей, восстановления нормальных отношений с СССР, полной эвакуации англичан из Египта и Ирака, прекращения репрессий в Индии. Кроме того принята резолюция, высказывающаяся за необходимость поддержки углекопов.

На первом заседании конференции внесенное исполкомом предложение об отказе поддержки на предстоящих парламентских выборах депутата Бенспура, высказавшегося за объединение рабочей партии с либералами (вопреки первому неправильному сообщению), было одобрено подавляющим большинством голосов.

Причина отставки кабинета в Юго-Славии.

ВЕНА, 7 (ТАСС). По сообщению берлинских газет, причиной к отставке кабинета министров Пашича послужили расхождения последнего с Радачем, которые считаются непримиримыми.

К перевыборам профделегатов и шахтовых комитетов.

Приближается срок выборов профделегатов, шахтовых и цеховых комитетов, комиссий по охране труда и др. Этому вопросу партийные и профессиональные организации должны уделить очень серьезное внимание и не подходить к нему с «кондачка». Нужно будет привлечь к этому внимание всех членов союза, заинтересовать и привлечь к активному участию. Особенно это необходимо сейчас, когда в производстве имеется порядочно рабочих, недавно пришедших из деревни, которые, может быть, впервые с этим встречаются. С этой целью кампания предполагается провести с 8-го апреля по 10-ое мая. Начнется она совещанием партийного и профессионального актива, где будут обсуждены вопросы, начиная с роли профделегата — до международного профдвижения. Необходимо добиться, чтобы рабочий, а особенно вновь пришедший на производство, — уяснил, что такое профсоюз, какую роль играет в нем делегат и какие его права и обязанности. Когда практически приступают к работе, то встречается ряд та-

ких вопросов, которые вызывают споры, где нужна чуткость. Так, делегаты старого состава должны будут отчитаться перед теми, кто их выбирал. О работе-то много говорить не придется, потому что в работе старого состава делегатов имеется много недостатков. Пока намечается следующее: а) Поставить отчетные доклады не всех делегатов, а выбрать человек 5 с шахты или цеха и пусть они расскажут общему собранию о своей работе. б) Выбора проводить не по артелям и десяткам, как выдвигали некоторые товарищи, а на общем собрании, но необходимо иметь в виду, чтобы каждая артель имела делегата, а на случай его выбытия — будет выбираться кандидат. в) Партийное руководство делегатским институтом должно быть обеспечено; ячейки ВКП(б) должны намечать лучших своих членов. Рабочий, имеющий производственный стаж и уже прошедший определенную школу выучки и активно участвующий в общественной работе, должен быть втянут в делегатский институт, что необходимо иметь в виду при выборах.

Не менее важно втянуть и вновь пришедших в производство — это им будет хорошей школой где они вместе со старыми рабочими будут приобретать к профессиональной и производственной жизни. Мы имеем так же молодежь и женщин, которые должны быть избраны не в меньшем проценте по количеству работающих. Выборы шахтовых и цеховых комитетов должны быть произведены на общих собраниях, а не на делегатских, как некоторые выдвигали. Ячейкам ВКП(б) и профорганизациям вопросу подбора делегатов и членов шахткомов и цехкомов надо уделить большое внимание: заблаговременно намечать и вывесить списки кандидатов, но сохраняя при выборах полную демократию. Большая и трудная задача, но от ее выполнения будет зависеть дальнейшая работа. Она нам по плечу и мы с ней справимся.
И. К.

Международная конференция транспортников.

БЕРЛИН, 7 (ТАСС). На-днях в Амстердаме состоялась первая международная конференция железнодорожников. На конференции приняли участие представители союзов железнодорожников, входящих в реформистскую международную федерацию транспортников. Конференция приняла резолюцию в пользу сотрудничества с организациями железнодорожников в отдельных странах для объединения железнодорожников в международную федерацию транспортников.

Съезд на 2-ю сессию ЦИК СССР.

МОСКВА, 7 (ТАСС). В Москву начали прибывать члены и кандидаты Центрального Исполнительного Комитета СССР на открывающуюся 10 апреля вторую сессию ЦИК СССР третьего созыва.

Окончательное принятие финансового законопроекта.

ПАРИЖ, 5 (ТАСС). Французская палата депутатов большинством 300 голосов против 155 окончательно приняла текст финансового законопроекта.

Нужна конференция окончивших ликпункты

(В порядке обсуждения).

Работа на третьем фронте — в области ликвидации неграмотности, зачастую чревата печальными последствиями, говорящими об излишней затрате средств на эту работу. Вопрос заключается в том, что слишком ограниченный срок обучения неграмотного взрослого на ликпункте, получающего там весьма неустойчивую грамотность, а также отсутствие дальнейшей самообразовательной работы со стороны тех-же научившихся грамоте, создаст рецидив неграмотности. Требуется принятие ряда решительных мер к предотвраще-

нию такого явления путем поднятия качества работы на ликпунктах, удлинении срока учебы до 6—8 месяцев и втягивания обучившихся в клуб, библиотеку и избу-читальню. Все это должно делаться в процессе работы ликпункта, поскольку факт рецидива неграмотности имеется налицо и причиной его является полнейший отрыв учащихся по окончании ликпункта от библиотеки, читальни и других культурных учреждений, углубляющих и расширяющих полученную на ликпункте грамотность. Работникам по ликвидации неграмотности нужно повести соответствующую работу среди окончивших ликпункты в направлении втягивания их в дальнейшую самоучебу. По-моему мнению, одним из методов такой работы с окончившими ликпункты является созыв конференций окончивших ликпункты в районном масштабе, где имеются соответствующие силы и проведение на этой конференции таких мероприятий агитпропарботы, которые бы дали ликбезникам толчок к необходимости иметь связь с кавгой, газетой и тому подобно. На такую конференцию можно приглашать по одному представителю от ликпункта из наиболее лучших и сознательных окончивших ликпункты, чтобы они могли после конференции повести за собой остальную массу обучившихся. Опыт проведения таких конференций в ряде мест определенно показывает, что это мероприятие очень хорошее и дает положительные результаты. Работникам по ликвидации неграмотности нашего округа нужно над этим вопросом основательно подумать и попробовать проведение этих конференций. Предлагаемое мероприятие являясь средством борьбы с рецидивом неграмотности, должно стать последующим моментом работы ликпункта.
В. Кудыбос.

Пленум Кузнецкого окружкома ВЛКСМ.

Доклад тов. Агудина о состоянии и очередных задачах пионер-организации.

— Рост пионерской организации за последнее время, — говорит тов. Агудин, — был недостаточный. Сейчас, как будто, усиливается. В рабочей части организации замечается оживление, в деревне слабое.

На летнее и будущее время работу пионерорганизации мы должны строить на основе решений второй краевой конференции и 7 съезда комсомола. Задачами на лето должно быть: своевременная подготовка и организационный переход к летней работе, приспособление к условиям лета, к запросам и интересам детей. В деревне нужно уделить особое внимание укреплению отрядов, что-бы летом избежать их распада. На лето не нужно строить широких планов и предположений, а учесть возможности — сколько можно выполнить.

Работа пионеротрядов в городе должна пойти по линии развертывания массовой работы среди неорганизованных детей, приспособив эту работу к их быту и интересам.

Общественно-воспитательную работу нужно увязать с практической работой. Без этой увязки желаемых результатов мы не получим.

Всю работу мы должны подчинять определенной системе и плану.

Поселенные пионерами грядки в своем огороде имеют большое значение. Огородные огороды должны обслуживаться культурными силами деревни, где таковые имеются (агроном, учитель и т.д.)

Углубление оздоровительной работы среди пионеров должно идти путем перенесения всей работы на воздух, организация детплощадок, игр и т. д. К этой работе нужно привлечь врачей, установив врачебный контроль над физической работой пионеров.

Кроме лагерей, которые должны быть проведены при хорошей подготовке и материальной обеспеченности, с хорошим составом руководителей, — для более слабых детей необходимо организовать санаторий.

Большое место в работе пионеров должна занять работа общественно-практическая и культурно-образовательная.

В деревне центр внимания должен быть уделен закреплению отрядов, а также работе с неорганизованными детьми и внутриотрядной работе.

Ко всей этой работе привлечь учителей, агрономов, фельдшеров и т. д. и увязывать ее с работой организаций на селе, приспособив ее к их быту и запросам.

Положение учащихся в наших школах.

В широко развернутой культурно-просветительной работе до сего времени в нашем округе замечается много пробелов. Пробелы эти получаются потому, что мы не привыкли считаться с местными условиями и объективными возможностями.

Возьмем для примера нашу городскую сеть школ охватывающую всех детей школьного возраста и посмотрим в каких условиях проходил учебный год.

Прежде всего бросается в глаза несоответствие величавы классов к числу учеников. При хорошей вентиляции в классах должно помещаться не более 20 человек. У нас же, при самой скудной вентиляции, помещается около 50 тн. В некоторых классах парты и столы стоят настолько тесно, что ученик принужден лезть через стол, чтобы попасть на свое место. Классной мебели и столов не хватает и ученик, во время письменных работ, не имеет возможности правильно сидеть. Особенно вредно отражается на здоровье ученика размер столов не по возрасту. Не в одной школе нет рекреационного зала.

Ученик во время перемены не знает куда деться. В помещении душно, температура неравномерна — то слишком холодно, то жарко. Дети во время перемены из жаркого помещения выскакивают на улицу, часто в одном платье, и простужива-

ются. Если прибавить ко всему этому ненормальные условия для занятий (школа работает в три смены), то в результате мы имеем следующую картину здоровья учащихся: больших малокровием — 48,8 проц., с ослабленным питанием — 20,4 проц., увеличение железа — 24,4 проц., увеличение миндалевидных желез — 15,3 проц., искривление позвоночника — 25,2 проц. и других болезней — 43 вида. Здоровых детей всего — 5 проц.

Такая школьная обстановка не могла не отразиться и на успешности учеников. Сидя в помещении, задыхаясь от недостатка воздуха и скучности, ученик быстро устает.

Для установления здоровья учащихся, необходимо использовать летнюю оздоровительную кампанию (лагеря, экскурсии и т. п.). Отдел Народного Образования предполагает провести летнюю школу для проведения работы по оздоровлению учащихся.

Необходимо учащимся предоставить возможность использовать лето для разумного отдыха. Для этого Отделу Народного Образования нужно принять активное участие в проведении предполагаемых летних детских лагерей.

Болезни школы текущего года должны быть учтены и взяты при построении учебного плана на 26-27 год.

Крамаренко.

В бой за хорошее зерно.

Каждые сто пудов крестьянского зерна содержат 3—7 пудов мусора.

Исследование целого ряда образцов крестьянского зерна дает следующие результаты: в каждой ста частях крестьянской ржи содержится сорняка 3 процента, в пшенице — 5 процентов, в овсе — 3, в ячмене — 4, в гречихе — 4, в просе — 5, в горохе — 7, в конопле — 1 процент. Вот состояние крестьянского зерна. Из-за этого наши торговые учреждения за границей нередко попадают в затруднительное положение.

Засоренность понижает цену на наш хлеб за границей. Ведь приведенные выше цифры говорят, что в каждой 100 пудах зерна содержится не меньше 3—7 пудов сорняка.

Как самому определить засоренность зерна.

Для определения чистоты семян нужно взять зерна около одной восьмой части фунта и этот образец разделить на две части деревянной лопаточкой или ложкой. В одну часть нужно поместить чистое зерно, а в другую примеси, которые найдутся во взятом образце (семена сорняков, земля, шелуха, битое зерно и т. п.).

После того, как закончена будет разборка, чистое зерно надо будет взвесить. Допустим, что на каждые 50 золотников образца чистого зерна придется 47 золотников. Следовательно, на каждые 100 зол. или других весовых частей придется 6 частей или 6 процентов примеси. Чтобы выяснить каких именно и сколько примесей имеется в образце, их нужно разделить на новые группы. Можно отделить мертвый мусор, битое зерно, семена сорняков.

Чтобы выяснить качество семян, самое важное знать количество сорных растений. Пусть каждый крестьянин определит, сколько на хлебных полях сорняков, высевая засоренные семена. Нужно пересчитать число семян сорных растений, найденных в восьмьюнковой фунта семян, и прикинуть, сколько этих сорняков окажется, например, в одном пуде образца. Гони спелулянтов формалином.

Сейчас по деревням наблюдается спекуляция формалином, как будто его не хватает. Между тем, химический отдел Сельхозсоюза располагает совершенно достаточным количеством формалина и отпускает его кооперативам и земельным органам в кредит и на льготных условиях. Если его нет в деревнях, это — ощущение со стороны низовых кооперативов, не позаботившихся получить его во время. А этим пользуются спекулянты, навязывают недоброкачественный и дорогой товар. Гнать их, а кооператоров подтянуть. Формалин у нас есть. Надо его получить.

♦ работники профсоюзов, пишите нам о жизни и работе профорганизаций. ♦

На помощь беспризорнику.

(Дер. Карагайла, Бачатского района).

На общем собрании граждан дер. Карагайла комиссией по проведению недели помощи беспризорнику был сделан хороший доклад.

Крестьян этот доклад особенно заинтересовал и заставил их призадуматься над положением беспризорника. Они тут же решили провести добровольный сбор пожертвований. Выделили из крестьян двух человек для сбора и отправили их с подводой по деревне.

Крестьяне довольно сочувственно отозвались на призыв помощи. Собрали 61 пуд пшеницы. Собранную пшеницу продали на месте наиболее нуждающимся по 70-75 коп. за пуд. От продажи выручили 44 рубля и деньги отправили в район.

Местная ячейка комсомола тоже не отстала. Комсомольцы постарались и поставили небольшой спектакль, весь сбор от которого в сумме 5 рублей внесли на помощь беспризорнику. Тутешний.

ТОВАРИЩИ,

к 22 апреля присылайте в редакцию статьи, стихи, воспоминания и т. п. на тему: „1-е мая“ для специального номера.

Контрагент и его роль в размещении займов.

Государственный кредит тесно связан с народным хозяйством и жизнью населения. Его значение многообразно. Экономическое значение государственных займов заключается в том, что они являются могучим источником строительства народного хозяйства, средством для обирания небольших сбережений населения, в целях производственного их использования.

Политическое значение госзаимов заключается в том, что через их посредство государство и широкие массы населения связываются еще более крепкими узами. Держатели займов заинтересованы в крепости и силе государства, кредиторами которого являются.

Государственный кредит имеет еще крупное социальное значение, заключающееся в том, что государство, беря займы у более состоятельной части населения и употребляя полученные деньги на улучшение жизни менее состоятельной части, осуществляет частичное перераспреде-

ление национального дохода, отвечающее политике Советской власти.

Но государственный кредит является наиболее молодой отраслью нашего финансового хозяйства. Широкие массы населения мало знакомы с его значением. Для того, чтобы государственный кредит получил должное развитие, необходимо прежде всего ознакомить население с его задачами, его значением для государства и всего народного хозяйства. Дело это сложное и трудное. И само собой разумеется, что если задача ознакомления населения с сущностью и целью государственных займов будет разрешаться одним лишь ведомством финансов, — решение ее затянется и усложнится. Но поскольку государственный кредит имеет не только чисто финансовое значение, поскольку он имеет крупное социально-политическое значение, постольку в его развитии заинтересована наша советская общественность, те организации,

которые созданы революцией и связаны хозяйственными, культурными, профессиональными узами с самыми широкими слоями населения. Именно эти организации, привлеченные в качестве контрагентов по распространению госзаимов, должны сыграть крупнейшую роль в деле ознакомления широких масс населения с теми достижениями, которые мы имеем в области государственных займов, с тем значением, которое они имели в оздоровлении народного хозяйства и с той ролью, которую они должны сыграть в деле его преобразования на технически более совершенной основе. Итак, роль контрагентуры (по распространению наших госзаимов) чрезвычайно ответственна. Эта ответственность измеряется не узким или даже губернским масштабом, а общегосударственным.

Контрагентура, вербуемая из учреждений и организаций, связанных с широкими массами населения хозяйственными, культурными и др. узами, выполняет

в деле распространения наших займов роль, которую в капиталистических странах исполняют мелкие банки, охватывающие своими филиалами массы потребителей. Само собой разумеется, что постольку фундаментом государственного кредита СССР являются небольшие денежные капиталы широких слоев населения, постольку контрагентская система СССР, связанная с массами населения, должна быть основным распространителем государственных ценных бумаг, главным образом, в деревне.

В этом ее роль, роль ответственная, но благодарная, ибо через широкую и хорошо налаженную контрагентскую сеть в русло государственного кредита широкой волной польются сбережения населения, которые будут употреблены на развитие экономической мощи страны, на увеличение благосостояния населения.

Рабочая и профессиональная жизнь.

В Топкинском Учкпрофсоже.

В заседании президиума Учкпрофсожа 1 апреля был проработан и разрешен ряд вопросов, имеющих большое значение в жизни нашего участка. На более важных из них мы здесь остановимся.

1. Распоряжением правления дороги при местных жел. дорожных мастерских закрыта литейная, несмотря на то, что необходимость в ее существовании имеется и она вполне себя оправдывает, предоставляя мастерским литье по сравнительно невысокой себестоимости. Этот вопрос был проработан на заседании производственной комиссии и местного тига, после чего обсуждался в Учкпрофсоже. Учкпрофсож нашел, что для возбуждения мотивированного ходатайства об открытии мастерской отсутствуют соответствующие данные, подтверждающие всю необходимость и полезность литейной при мастерских участках, поручив производственно-техническому совещанию подобрать необходимый материал и обосновать соответствующим образом возбуждаемое ходатайство.

2. За последнее время совсем неблагоприятно обстояло дело с работой рабклуба: избранное правление оказалось неграмотным и почти рассыпалось. Обсуждая этот вопрос, Учкпрофсож дал задание оставшемуся составу правления созвать собрание членов клуба и сделать выборы нового состава правления. Будем надеяться, что новое правление поведет работу более плодотворно, чем старое.

3. Довольно остро стоял вопрос жилищный. Постановлением жилищной комиссии решено было предоставить бывшее помещение Учкпрофсожа под дежурные комнаты паровозных и кондукторских бригад, сократив таким образом количество предположенных к освобождению квартир. В связи с постановлением санитар-

ной комиссии о закрытии земельного барака, в котором живет 7 рабочих семей, Учкпрофсож возбудил ходатайство об отмене постановления ЖК и предоставлении квартир переселяемым из барака семьям.

4. Разбирался вопрос и об улучшении качества работы профсоюзной части местных РКК, так как опыт работы показал, что некоторые представители союза плохо разбираются в разрешаемых РКК вопросах. Администрация же созывает заседания РКК скоропостижно, без предварительного ознакомления союзной части РКК с поставленными к разрешению вопросами. Для устранения такого явления решено провести совещание представителей союза в РКК, проработав ряд вопросов, связанных с работой РКК.

5. Учкпрофсож согласился с постановлением РКК тига по вопросу об установлении периода отпусков для рабочих мастерских, связанного с временным закрытием среднего и конвенционного ремонта. В. К.—в.

Требование в волнах волокиты.

(Химзавод).

Два месяца из-дня в день рабочие дробилки обращаются к заведывающему за получением спецмыла.

И из-дня в день они получают ответ:

„На мыло требование подано, придется обождать“.

Ждать же надоело. Ходить грязным, пожалуй, никто не хочет.

На компенсацию рабочие не рассчитывают—на ней они обожглись.

Многим рабочим сулили выдать компенсацию за рукавицы, а до сих пор ни компенсация, ни рукавиц.

Все плавают в волнах волокиты. Зоркое око.

Что сказал XIV партс'езд.



Командные высоты—за нами

„Внутри народного хозяйства, со всем разнообразием его составных частей (натурально-крестьянское хозяйство, мелкое товарное производство, частнохозяйственный капитализм, государственный капитализм и социализм) резко повышается удельный вес социалистической промышленности, государственной и кооперативной торговли, национализированного кредита, и других командных высот proletарского государства“.

Узникам капитала.

(Щелковск).

Вечер, посвященный памяти Парижской Коммуны 18-го марта, проведенный организациями Окрпрофсовета и Хозяйственной и Советской ячейками МОПРа, дал чистой прибыли 9 рублей 25 коп. Кроме того распределено МОПР'овской литературы на 14 руб. 76 коп. П. Плотников.

Горняки добиваются образования детям.

(Ленинск).

На заседании горсовета 3 апреля разбирался злободневный вопрос—о народном образовании в Ленинске.

Из доклада видно, что в школах обучается детей 1600 человек: из них—72% из семей рабочих и 28% из семей разных категорий.

На такую уйму детей недостаточно школьных помещений. Благодаря этому, помещения школ с раннего утра и до позднего вечера не бывают свободными от учащихся.

С наступлением весны не приходится думать о поддержании чистоты в помещениях и о их проветривании.

Школа семилетки до невозможности перегружена. Комната для клуба и лабораторных занятий—не оправдывает своего назначения.

Все наглядные пособия вместо того, чтобы занять свои опреде-

ленные места в комнате, сгружены в шкафы.

На заданный вопрос членом горсовета: „могут ли дети, окончив семилетку, поступать в ВУЗ“?

На это был получен ответ: „Нет“.

„Нет“ всех членов горсовета подняло на дыбы.

Каждый выступавший в прениях говорил с негодованием:

— Я желаю обучать своих детей после семилетки. И так думает каждый сознательный родитель. Но как, когда они из семилетки не могут попасть в ВУЗ? На специальную подготовку нет средств.

Словом, все выступавшие товарищи настаивали на необходимости открытия в Ленинске школ девятилетки. О чем в постановлении вошли с ходатайством перед обрОНО. Пиский.

Мелочи ленинского быта.

Ленинск—город.—В прошлом году, чтобы дать облик городу Ленинску, начали настилку тротуаров. Обрадовались рабочие и служащие,—„сухой ногой ходить будем“.—Но не тут то было.— Не удалось это благоустройство провести. Снова шагаем по колени в грязи.

По апрельской улице проведен водопровод. С наступлением теплых дней, одна сторона улицы оказалось все в ямах и провалах. Пешеходы и конные рискуют попасть в яму не только ночью, но и днем.

Как будто бы не замечают этого кому следует, а потому никакие меры не принимаются.

РАБКОРЫ!

В воскресенье, 11 апреля, в 12 час. дня, в помещении редакции „Кузбасса“ ваше собрание.

На собрание приглашаются рабочие, интересующиеся газетным делом и текущими вопросами жизни газеты.

РЕДАКЦИЯ.

О шахте Ленинского ККОВ.

История образования артели.

Три месяца тому назад Ленинское ККОВ поставило себе задачу—открыть шахту по разработке каменного угля. Являясь 12 безработных отважных членов комитета и, претерпев неизбежные формальности, получив отвод, приступили к работе.

Отвод выбрали вблизи гор Ленинска, всего на расстоянии 1-1/2 километра от Ленинского рудника, на месте, где когда то работали „хищники“, и вскрыли, по всем данным, Майеровский пласт, мощность 0,85 сажени. Пласт имеет выход на поверхность по склону правого берега р. Или.

Почти весь январь артель производит раскопки и восстановление заваленных старых выработок, пробираясь до угля. Добыча угля началась в самых последних числах и то такого угля, который промышленного значения не имеет. Несмотря на это, часть угля была запродана. Таким образом начата приток средств и вслед за этим развертывание работ.

ККОВ—устранены многие препятствия чисто материального характера. Так например в феврале средний заработок работавшего на упряжке достигает 1 р. 20 коп. Интересно коснуться вопроса, откуда взялись первоначальные средства у правления. Незадолго перед открытием шахты

комитет арендовал у РИК'а базарные весы за 1750 руб. в год. Получая прекрасный доход от весов, правление перебрасывает эти средства на оборудование шахты. Создается оригинальная картина „весо-угольного“ треста.

Рост февральской добычи заканчивается—итогом в 25.000 пудов, при неперенном увеличении количества работающих, которых на последнее число состояло 30 человек.

Хорошие качества коксуемого угля в феврале начинают обнаруживаться. И хотя спрос на уголь со стороны местного населения неослабно крепнет, все же он не превышает возможностей артели. Уголь продается по 3,5 коп. за пуд для пайщиков комитета и по 5,5 коп. для посторонних лиц. Образуется запас добытого угля, а вместе с ним грустные перспективы впереди: во первых, летний сезон, а во вторых, весенняя распутица. Тогда правление предложило уголь Ленинскому рудоуправлению. Последнее охотно согласилось на прием от 40.000 до 50.000 пудов в месяц.

Имея налицо столь широкий рынок, правлением ККОВ производится дальнейшее увеличение рабочего кадра на 10 человек и мартовская добыча форсирует до 2000 пуд. в сутки.

Если судить по первой половине м-ца, то добыча в марте дол-

жна была бы превысить 55.000 пуд., ибо к 15 марта добыто 28.000 пуд. Наступившая распутица сдерживает темп развития добычи, вследствие затруднения в вывозе, но всетаки вывезено 50.000 пуд.

Оборудование и „механизация“. Копи состоит из одной откачной штольни, сечением два на два метра и длиной в 60 метр. и второй вентиляционной штольни, такого же, как и первая, сечения, длиной 56 метр. Обе штольни для вентиляции обшиты печамы. Крепление основательное и оно должно, именно, быть таким, иначе со стороны соседней „хищнической выработки“ можно ожидать неприятностей.

Для водоотлива сделан колодец микроскопических размеров: 1 метр глубины и немного шире ведра диаметром. Отсюда черпает воду водоотливщик и выносит „на гора“.

Саночки работают сделки с обслуживанием всей шахты, в количестве 3-х человек в смену и получают за это удовольствие, вместе с так называемыми „нагребщиками“ (полное разделение труда), по 6 руб. с тысячи. Далее уголь отвозится по штольне так же в „корытце“, но больших размеров и вместимостью пудов на 15, лошадью. Лошадей в каждой смене по одной. „Получают“ лошади по 5 руб. с тысячи пуд. и зарабатывают по 3 р. 50 к. в смену.

Здесь наблюдается довольно

странное явление. На службе состоят только лошади, а конюшны, их владельцы, в расчет не принимаются и по спискам рабочих не значатся. За перевозку угля предприятию АИК Кузбасс на расстояние 1 1/2 километра уплачивается крестьянам 12 руб. с 1000 пуд. по санному пути и 15 руб. с 1000 пуд. в марте.

Освещение: старинные свечи или лампы „Вольфа“. Есть и „коптилка“—чайнички. Близ устья штольни построена „контора“, она же раскомандировочная, сушильная, ламповая, столовая и т. д. Общая площадь „конторы“ 4 кв. сажени. Вот и все оборудование.

Производительность на одном человеке, при описанном оборудовании, по месяцам распределяется так: январь—420 пуд., февраль—820 пуд., март—1240 пуд.

Заработная плата, начиная с бесплатной в январе, в феврале—1 р. 20 к., в марте около 2 р. 50 к. в смену. Приведенные цифры зарплаты не совсем показательны, так как предусмотрительное правление прилагает все усилия к созданию запасного фонда на приобретение как материалов, так и оборудования, а потому понемногу урезает из заработка „акционернов“.

Финансовое положение таково: на 1 марта сальдо выражается в 2474 р. 15 коп. против 806 р. 82 к. на 1 февраля. Наличных денег в кассе 432 р. 02 к., за должниками 749 р. 29 к.,

за предприятиями 419 р. 65 к., материалов на 33 р. 75 к., имущества, сюда же входит и молотилка ККОВ, на 743 р. 54 к. и заработанного молотилкой в прошлом сезоне хлеба на 89 руб. 90 к. Правление озабочено мыслью построить паровую мельницу с тем, чтобы обслуживать ее своим углем, но на это нужны значительные средства, а их трудно достать. Несколько ранее у ККОВ была надежда на получение страховой суммы 9100 руб., полученной рик'ом за сгоревшую мельницу, но теперь получение средств как будто безнадежно.

Эта шахта, под руководством довольно деятельного состава правления, с технической стороны во многом выигрывает против целого ряда артелей углекопов, созданных различными ККОВ, и в будущем, если будут проложены откаточные пути и приобретены вагонетки, то производительности шахты и ее значению для рынка, предостоят отрадная перспектива.

В эти дни шахты предстоит большая борьба с природой. Весенние воды должны заточить нижнюю штольню. С понижением уровня воды дело вновь загорит.

Необходимо сохранить единство в планах и настроениях самих участников. Судя по общему впечатлению, настроение трудящихся шахты, столь приподнятое в настоящее время, еще более укрепит на командных высотах, завоеванных мозолистой рукой. Аleshko Н. А.

Деревня.

Т-во имени Яковлева.

(Дер. Озерки, Усть-Сосновского района).

8 человек, наиболее активных, хозяев нашей деревни организовались в машинное т-во. Для приобретения необходимых сельскохозяйственных машин они внесли пак по 25 рублей с каждого. Предполагают купить молотилку и соломорезку.

Эти же 8 хозяев решили при землеустройстве выделиться и вести совместно групповое хозяйство на коллективных началах. Наместили обязательно ввести 3-польную систему земледелия.

Свою организацию назвали именем погибшего от руки Колчака, видного сибирского революционера, тов. Яковлева.

Судя по единодушию и энергии, т-ву предстоит хорошее будущее. Примеру этой организации должны следовать и остальные крестьяне, помня то, что легче всего вылезти из нужды и тяжелого труда при совместном усилнии, организовавшись в коллектив и т-ва. *Кремлев.*

Ждут землеустроителя.

(Дер. Озерки, Усть-Сосновского района).

В селе Вознесенском недавно появился землеустроитель для заключения договоров к предстоящему землеустройству. Соседняя деревня Озерки тоже хотела воспользоваться случаем на месте заключить договор и получить при этом необходимые разъяснения.

Хотели землеустроителя пригласить к себе в деревню, но он не согласился и потребовал уполномоченных к себе. Решили избрать уполномоченных и послать к нему.

Но пока успели выбрать да сваридить—землеустроитель уехал в район. Уполномоченные поклонились в Вознесенском и ушли ни с чем. Район от нас да-

леко, верет за 30 и посылать туда уполномоченных не так-то просто. К тому же землеустроителя редко застанешь дома.

— Ловко, однако, подвел нас землемер,—будет-ли когда-либо землеустроитель в Озерках и будут ли они в этом году землеустроены.

Ждут ответа окрзу. *Мудрый.*

Тов. крестьяне!

Как проходит у вас подготовка к весеннему севу, что предпринимается для улучшения культуры зерна и трав? Пишите об этом в свою газету!

Что сказал XIV парт-с'езд.



Кооперация—мост к социализму.

Основной путь строительства социализма в деревне заключается в том, чтобы при возрастающем экономическом руководстве со стороны социалистической госпромышленности, государственных кредитных учреждений и других командных высот, находящихся в руках пролетариата, вовлечь в кооперативную организацию основную массу крестьянства и обеспечить этой организации социалистическое развитие, используя, преодолевая и вытесняя капиталистические ее элементы."

Население нашего округа должно знать о предстоящих тиражах по госзаймам.

Центром произведено расписание тиражей на время март—октябрь 1926 года. Всего назначено 5 тиражей:

- 1 февраля тираж 2-го Государственного Крестьянского займа в Киеве—20 марта—4 апреля.
- 2 мая тираж выигрышей 2-го Крестьянского займа в Киеве—20 апреля.
- 3 марта тираж выигрышей 2-го Крестьянского займа на Урале—1 июня (передвижно).
- 4 августа тираж выигрышей Государственного золотого 6% займа 1922 года в Ленинграде—1-6 июля.
- 5 июля тираж погашения 8% внутреннего займа в Ленинграде—7 июля.

В этих тиражах будет разгран огромное количество номеров облигаций 2-го крестьянского займа.

Товарищи крестьяне! Покупайте облигации, их можно купить в любом сельсовете, рике, на почте.

На-днях всем избам читальням, клубам, месткомам, заводкам, рабочкомам, сельсоветам, рикам, почтовым конторам, сберкассам и другим учреждениям будут разосланы таблицы выигрышей по недавно проведенным 5 и 6 тиражам 1-го крестьянского займа, по 1-му тиражу 2-го крестьянского займа и по 7-му тиражу 1-го выигрышного займа.

Все учреждения должны давать населению бесплатно справки о выигрышах.

В центре имеется большое количество неистребованных выигрышей, сверяйте свои облигации!

Алмакаев.

Вскрытие Томи.

По телеграфному сообщению из Кузнецка, лед на Томи тронулся.

Отклики и разъяснения.

На заметку „Пьяная избачка в корыте“, помещенную в № 27 (895) „Кузбасса“. Подольский сельсовет сообщает: Заметка не соответствует действительности и выдуманна, вероятно, преднамеренно. Избач, т. Лыткина, ведет себя хорошо и к обязанностям относится вполне удовлетворительно. Авторитетом среди населения пользуется хорошо. Заметка же искажала тот факт, что Лыткина, зайдя запросто к соседке, была окружена гулящими у последней подвыпившими гостями которые предложили ей выпить. Лыткина от выпивки отказалась и, безуспешно попробовав побеседовать с пьяными, ушла отсюда.

Предсельсовета Глазырин.

Почтовый ящик.

П. И. (Кузнецк). Исполненные заметки оплачиваются редакцией. Пишите.

Гашееву (д. Куртуково). Билета редакция не высылает. Пишите — будете сельсором.

М. В. (п. Панфилово). „Обман“ — не пойдет. Т-во винить нельзя, потому что могло случиться так не по его вине.

Березенцеву (Кузнецк) Материала о работе кружков редакция не высылает.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Кузнецкий Окружной Финансовый Отдел

Настоящим ставит в известность население, что каскою Окрфинотдела производится оплата облигаций 6-типроцентного выигрышного займа второго выпуска 1924 года, вышедших в тираж погашения 2 янв. 1926 года следующих пяти серий: 5, 6, 7, 8, 9.

Облигации означенных серий, наряду с оплатой их наличными деньгами, могут быть обменяемы, по желанию владельца их, также на облигации Крестьянского 2-го выигрышного займа по номинальной стоимости. Причем, разница между номинальной стоимостью и курсом предоставляется в пользу владельцев облигаций.

Кроме упомянутых льготных условий обмена на облигации Крестьянского займа, владельцы их получают возможность участвовать в очередном тираже выигрышей, который состоится в Ростове на Дону с 1-го по 15-е апреля с. г.

Зав. окрФО Попов.
Зав. кассой Рисунов.

„По секрету“ или без „секрета“.

Президиум Топкинского райисполкома на заседании 9 марта с. г. по докладу Хорошеборского и Зарубинского епо, между прочим, постановили: „При расценке товара не создавать секретной обстановки, а производить ее открыто, в присутствии всех заинтересующихся граждан“. Представители епо с этим согласилась.

Но правление Ленрайсоюза 29 марта сего года пишет Топкинскому рик: „Так-то оно так, но в наших условиях технически этот метод неосуществим. При тесноте помещений и толькоте он создает только помеху в работе, нервность работающих, а от сюда и всевозможные ошибки. Кроме того, из присутствующих при расценке граждан,—большинство будущие покупатели расцениваемых товаров, заинтересованные в минимальных расценках. Поэтому очень возможен убыточный и неверные наценки. Исходя из этих соображений, Ленсоюз рекомендовать кооперативам означенный метод воздерживаясь“.

„Ну и чудак же, однако, Топкинский рик“—думает, вероятно, Ленрайсоюз. Неужели он не знает, что мужик только и стремится к тому, что-бы как можно был меньше наценки, а ведь от этого—прямой вред коопера-

ции. То-ли дело, когда „шлепень“ процентиков 50—60! Какое мужику дело, что некоторые епо делают наценку на деготь 100%, на железо 60%, на галантерей—300%. Раз сделано,—значит, покупай. Что-же касается вовлечения широких масс и т. п.,—то в наших условиях это... технически неприемлимо.

Наше-же мнение совершенно другое.

Расценка товаров при нескретной обстановке имеет три главных преимущества. Во-первых, расценка в присутствии масс есть один из хороших способов кооперативной пропаганды и вовлечения широких масс в кооперативную работу. Во-вторых, видя наглядно, как производится расценка и сколько при этом падает накладных расходов, среди крестьян будет гораздо меньше разных нареканий о дороговизне товара, так-так они сами увидят, что расценить дешевле нельзя. В-третьих—устранение тех головотяпских наценок, которые иногда позволяют себе наши первичные кооперативы, как например, наценка на деготь 100%.

Вот те преимущества, которые будут достигнуты при открытой „несекретной“ расценке.

Что-же касается опасения Ленсоюза, что члены-пайщики будут заинтересованы в минимальных наценках, то здесь—простое непонимание Ленсоюзом задач кооперации.

Ведь для чего-же мы, в конце концов, создаем кооперацию, укрепляем ее? Вся цель ее—иметь дешевый (в пределах возможности, конечно) товар и недопускать невероятных наценок. Удешевлением товара мы достигнем широкого вовлечения населения в кооперацию.

Задача каждого члена в отдельности и всех вместе, с Ленсоюзом во главе:—стремиться к снижению наценок, и в этом случае не запыряться от членов-пайщиков.

Вопрос о „секретных“ и „не секретных“ наценках—злободневный и крайне было-бы желательный, что-бы члены-пайщики с мест и крестьяне высказались по этому вопросу на страницах „Кузбасса“. Так-же не безынтересно мнение работников первичных коопераций, как работающих в деревне и непосредственно соприкасающихся с массой крестьян.

Будем ждать.

С. Сибирцев.

Срочно требуется

- Нарпиту станция Топки опытный п-вар на оклад 45 руб. при готовом столе. 226.
- Утерные документы:**
- Уч. кон. карт. № 1544 серия ПГ. и № 625 П. Г. на имя владельца Дмитриевой С. 173.
 - Уч. личн. выд. 30 марта 26 года упр. меа. Белозерск. р. на имя Ничивухина М. К. 174.
 - Уч. бил. рабрпса № 18449, выд. Кемеров. месткомом на имя Васильева Ф. 175.
 - Уч. кон. карт. на лош. м. вороной, грива направо, правое ухо резано, на имя влад. Климушко М. 176.
 - Проф. бил. № 17540 союза горнораб. выд. Ам. судж. рудк. Г в уч. воин. карт. № 351, выдан. Константиновский рикм Самарск. г. уд. личн. № 3756, выд. Прокоп. раймил. на имя Флеймана Р. А. 177.
 - Уч. воин. карт., выд. Саратовским УВК Пенз. г. на имя Русайкина Я. В. 178.

- Уч. кон. карт., выд. Брасный рикм в апреле 1925 г. на имя влад. Безносова Е. Т. 179.
- Уч. воин. карт. рожд. 1894 года, выд. Галицкий УВК. Пенз. г. на имя Плотинова П. В. 278.
- Уч. кн. № 10927, выд. профсоюзом раб. ж. д. тр. СССР и канд. карт. № 6722, выд. Кузнецк. окруж. ВСП(б) на имя Картамышевой М. К. 279.
- Уч. личн. выд. Кузнецк. милиц. на имя Быкова И. И. 10.
- Уч. воин. карт. и чл. бил. союза ж. д. на имя Якимова Н. Я. 11.
- Уч. личн. № 276 и член. билет ВЛКСМ № 26708 на имя Кузымаева П. С. 11-а.
- Личн. кн. и уд. личн. на имя Мальцева И. В. 227.
- Личн. кн., уд. личн. на имя Перелова Н. А. 228.
- Уч. кон. карт. на лош. на имя Колотовкина Р. С. 230.
- Личн. воин. кн. выд. Шег. УВК на имя Головаева Ф. С. 229.

считать недействительными.